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議事録（概要） 作成年月日 令和元年７月１日 

 

【協議事項】 

１．開会（田澤課長）  

  

２. 委嘱状交付 

 

３．会長あいさつ（石嶋会長） 

４年間本協議会の会長を務めさせていただき、その間、ご忌憚のないご意見をいただきま

して心から感謝いたします。また、４人の校長先生と川田新ＰＴＡ会長さんも新しい委員と

して加わっていただきました。初歩的な質問や素朴な質問など、大歓迎です。そういうところ

に思わぬ本質が隠れていることがあったりします。どうか、遠慮なくご意見を述べていただ

き、議論を重ねてよりよい学校をつくっていきたいと思います。  

 

（田澤課長）本協議会の役割確認のため、改めて、諮問書を資料に説明します。 

 

４．報告 

（１）義務教育学校整備基本設計概要について 

（石嶋会長） （１）前回は平面計画と各教室等の配置について説明がありましたが、その後

の変更、ワークショップの内容の反映等について、現段階での状況を事務局よ

り説明をお願いします。  

（近藤課長） 〔資料 1：下野市南河内中学校区義務教育学校基本設計書〈概要版〉について



説明〕  

（根本副会長）本資料には３月の資料と３つ相違点があります。１つは、ワークショップでの

意見が設計にどう反映したかがわかりやすく示されていることで、たいへん

よいと思います。２つめは、３階平面図について、３月に示されたときには見

晴らしテラスがあったが本日示された資料にはなくなっています。その理由

は何かということ。３つめは、３月にはあった概算工事費の記述がなくなって

いるが、入れなかった理由は何かということ。市民には、ある時期には示して

ほしいです。 

(近藤課長)  見晴らしテラスについては、安全性を考慮して、２階のテラスの屋根というこ

とに変更しました。概算工事費については、３月に示した４５億９千万円に変

わりはありません。今後、実施設計に入っていく段階でお示しし、説明してい

きます。 

 

（２）(仮称)南河内中学校区義務教育学校設立準備委員会、同作業部会について 

（石嶋会長） 前回審議した設立準備委員会並びに作業部会について、どのように設置し、メ

ンバーはどのようになっているのか等、レジュメの（２）（３）二つまとめて

事務局から説明をお願いします。  

（森口主幹） 〔資料２，３，７：設立準備委員会設置の根拠、設立準備委員会設置要綱、実

務作業部会設置要綱について説明〕  

（根本副会長）(仮称)がとれる時期はいつになるのか。学校名が決まってからと理解してよ

いですか。  

（森口主幹） 来年２月に新校の名称を決める予定です。名称が決定しだい、要項の改正にな

ります。その際、新名称を付けたものになります。 

(根本副会長)資料７の南河内中学校区小中一貫教育推進協議会設置要綱第７条及び資料２

の設立準備委員会の設置要綱第３条の文言に(仮称)がついていません。現段階

では、すべての事項に(仮称)を付けた方がよい。あるいは、仮称がついていな

くても現時点では仮称であるというならば、その認識を共通理解する必要があ

ります。 

(森口主幹)  事務局で検討します。 

(海老原徹委員)前の報告に戻ってしまいますが、資料１の事業工程を見ると、開校してから

既存校舎改修工事とあり、開校してからも工事があるのですか。学習に差し支

えないように行うことができるよう計画されているのですか。 

(近藤課長) 主に現在の職員室と給食室を予定しています。職員室を新校舎に移動させてか

ら、特別支援教室に改修することになります。授業に影響がないように、配慮

して工事を行います。 

 

５．議事 

（１）準備委員会並びに作業部会での検討内容及びスケジュールについて 

（石嶋会長） （１）準備委員会や作業部会が今後検討して、本協議会へ報告する内容やスケ

ジュールについて事務局から説明をお願いします。  

（星野補佐） 〔資料４、５：(仮称)南河内中学校区義務教育学校設立準備組織体系図、義務

教育学校設立に向けたスケジュールについて説明〕  



（高山委員） 校名を検討するということですが、新しい学校の大切な事項を総務部会１６

人で決めるのは責任が重い。公募してから、その中から選ばせてもらいたいで

す。スクールバスについては、過去に罰則を受けた会社も入札対象にするので

すか。できれば外してほしいです。  

（田澤課長） 校名の決め方について、どのように決めるかを検討するのがこの部会なので、

本協議会からも、その案やご意見をいただけるとありがたいです。本協議会と

重複する方に部会にもっていってもらい、検討の対象にしてもらいたいです。 

(近藤課長)  今年度から運行している国分寺西小学校区でも入札を行いましたが、その経験

を生かして、業者選定については配慮していきたいです。問題のあった業者を

入札から外すことについて、永久的にするか、期限付きにするか、今後検討し

ていきたいです。 

（根本副会長）タイムスケジュール資料①では学校関係者の会議が、本協議会の以前の５月

前半にあるが、開かれたのですか。開かれているとすれば、本日報告があるの

ですか。  

（田澤課長）  年間６回予定している小中一貫教育の日に行ったものです。本日の報告はあ

りません。今後、まとまってきたらこの会で報告します。  

（石嶋会長）  タイムスケジュール資料の黄色い網掛けは何ですか。  

（田澤課長） 作業部会、準備委員会、本推進協議会の報告検討等の流れをわかりやすくする

ために、設立準備委員会を基準として、その開催日に黄色い網掛けを付けまし

た。 

（根本副会長）とすれば、８月後半の色が抜けています。 

（田澤課長）  抜けてしまったので、訂正します。  

（百武委員） 歴史コーナーはどうするのですか。トオサワトラノオの栽培池など、設計書に

明記されていません。その他、いろいろあると思います。それを決めるのはた

いへんなことです。部員の負担も大きすぎるのでしょうか。  

（池澤教育長）作業部会に任せてほしいです。各校、各地区から選ばれた部員が、各学校のど

うしても残したいというものを吸い上げてきて検討していきます。 ワーキン

ググループの核になるのが作業部会と考えてほしいです。 

（海老原徹委員）総務部会、スクールバス管理運営部会の名簿はありますが、そのほかの部会

はまだ決まっていないのですか。  

（田澤課長） 資料５の④にある。４校の教職員の名前が担当部署ごとに記されています。先

の根本副会長の質問にあった学校関係者の５月の会議は、この割り振りを確

認しました。 

(高山委員)   この資料は他の人に見せてよいのですか。 

(田澤課長)  修正を加えて、保護者説明会、地域説明会でも配布します。それを使用してほ

しいです。 

(川田委員)  今後大々的な工事が入ると思いますが、中学生がうまく学校生活ができるよ

うにする話し合いはもたれているのですか。工事中の対応を知りたいです。 

（近藤課長）  学校と連絡を密にして対応していきます。本推進協議会や、設立準備委員会

などにおいても、工事の進捗状況を示しながらご意見をいただき対応してい

きます。 

（海老原徹委員）作業部会の名簿を見ると、重なる委員や部員がいますが、負担が大きすぎる



のではないでしょうか。 

（田澤課長）  兼務の方はだと思いますが、当該校の校長や事務局等、ご協力を仰いだ方な

ので大丈夫です。 

 

（２）今後の予定について 

（石嶋会長） （４）今後の予定について事務局より説明をお願いします。  

（森口主幹）  〔資料８：義務教育学校設立準備関係予定表をもとに、保護者説明会、地域・

保護者説明会について説明〕 

  

（石嶋会長）   その他、ご意見があればお願いします。 

(秋山委員)   地域説明会で、いろいろな意見を出してもらうために、基本的な考え方とか

のたたき台を提示して意見を求めるとよい。地域の行事や伝統文化をどうい

う形にするか、どう守っていくかなど、意見をもらうための工夫をしてもら

いたいです。 

（高山委員） スクールバス運行や伝統文化保持、その他の事項について、他の義務教育学校

はどのように決めていったのか等の情報を収集し、参考資料として示してほ

しいです。 

 

（石嶋会長） 以上で終了します。 


